2016年上海市青少年机械奥运大赛暨家庭创客嘉年华活动



5月22日,2016年上海市青少年机械奥运大寨暨 家庭创客嘉年华活动在上海市通河中学举行。来自市 区各级领导、专家、家庭创客、机械奥运大赛参赛选手 、教练、宝山区中小学机械奥运创新联合体校长和老师、参展厂商,广大学生家庭观众等7000余人参与全 天四个场次的"家庭创客嘉年华活动"

本次活动分"家庭创客、大赛特色和厂商展览"等 三大板块,十二类展览交流。

在"家庭创客"板块的"家庭创客空间"展区、以"样板 房"的形式展示:有家庭创娃玩具间、家庭创客电子坊、家 庭创客模型坊、家庭创客3D打印坊、家庭创客木艺坊、家

庭创客陶艺坊、家庭创客园艺坊、家庭创客工艺坊等。 在创客体验展区广大观众参与PVC机器人、吸管 机器人、3D打印笔、趣味程序设计、太阳能小车、飞翼 冲浪、趣味纸电路等亲子活动。

在家庭创客集市上,家庭创客之间进行着自制作 品、器材设备、奖品奖章等互赠、互换和义卖等分享。

在总服务处,上海宝山区少科站还为家庭创娃提 供免费培训报名;家庭创客行动创始人、上海市特级 校长、宝山区少科站吴强站长、家庭创客导师、中科院 上海光机所向世清研究员和家庭创客导师、上海市特

级教师刘国璋为现场观众提供创建"家庭创娃玩具 、"家庭创娃工作间"、"家庭创客工作坊",及家庭

创新文化传承和亲子创新实践咨询服务。 在"大赛特色"板块,在特色展示区展示了机械奥 运创新联合体和通河中学等展板;在现场比赛区举办 了"拳击、足球、橄榄球、篮球"等机械比赛;在大赛体 验区让观众体验"短跑机器人制作、十二码射球机器 人"等训练:在作品展示区广大观众为"生命植入造型 设计、单马达造型设计等作品"投票。

在"厂商展览"板块,教育服务供提商为广大观众展 示、体验和示范创客产品、课程、器材和设备等丰富资源。

活动现场还举办了"家庭创客行动3D打印机百台大 赠送",首场赠送仪式,广州中望龙腾软件股份有限公司 和磐纹科技(上海)有限公司为在"家庭创客3D趣味亲子活 动"中评选出的杨严、李定坤、杨海祥、肖思尧、叶心哲等 五名优秀学员,每人奖励一台3D打印机。兄弟(中国)商 业有限公司向胡毓豪同学赠送了1台兄弟牌CM110电脑 花样裁切机。以此鼓励广大中小学生的家庭创客行动。

活动现场还别开生面地举办了"抽奖、义拍、演讲 和颁奖"等活动,在家庭创客导师、上海市宝山区少科 站蒋新老师主持下,现场观众笑声掌声欢迎声,此起 彼落,一阵胜过一陈,纷纷义卖义买,捐款数达四千二 佰元,将支助中西部青少年建设"家庭创客空间"等

宝山区首创的"家庭创客行动",正在传向全国各 地区。建设"家庭创客空间",构建区域"家庭、学校和区 少科站"三级创客空间发展生态体系,以此激发创客文 化植根于家庭这一社会"细胞",并孕育、积淀、传承国 家创新"基因",从而促进创新型国家和上海国际科技 创新中心建设。举办这样的家庭创客嘉年华活动正是 推讲"家庭创客行动"的重要一环,旨在为区域内广大 家庭创客提供一个"交流、展示、分享"的开放性平台。

金山区中小学陶艺教育研讨会 在山塘文化体验中心举行



5月24日下午,金山区学校少年宫(联盟)工作 协会在廊下山塘村琮璞文化体验中心举行了"金 山区中小学陶艺教育研讨会",钱圩中学、金卫中 学、第一实验小学、食品科技学校、朱泾二小5所学 校的校长和陶艺教师代表,活动中心主任姚戎、工 作协会沈莉理事长、冯建中秘书长、陈永辉副秘书 长等参加了会议。

会议主要以"提高学校特色项目层次,探讨学 校与社会实践基地共建共育平台的创建"为议题。 各学校就本校的特色项目开展情况、下阶段的设 想,以及目前面临的困难进行了深入的交流;学校 少年宫联盟的校外教育基地——琮璞文化体验中 心刘剑介绍了龙泉青瓷的特色项目,以及对学校 的开发情况;最后黄萍副局长分别对校外教育基 地、学校的特色项目、以及工作协会的发展提出了 希望和要求。会后5所学校的校长分别与琮璞文化 体验中心进行了陶艺、葫芦、志愿者服务的共建协 议签约和体验基地挂牌。

本次研讨会以座谈的形式,构建了学校陶艺 教育和社会体验基地的连接交流,逐步形成了学 校、社会、家庭一体的项目教育共同体,通过共同 探讨特色项目的结合,为学生提供多元化、个性化 的学习体验提供了条件,促进了学校教育的发展 和学生的全面发展。

闵行第四幼儿园展示项目组成果 现场教研显功底



闵行四幼是一所具有五所分园的大型幼儿园。如 何在教育教学上精益求精,如何推进教师多方位发 展,保证高质量的教学,这是四幼不断研究摸索的重 点。多年来,四幼以多元开放的教学形式探索实践,除 了常规的教研活动,项目组教研活动也逐渐成为了四 幼教研活动的一大特色活动。5月19日,两年一度的项

目组展示活动拉开了序幕。此次活动督导室郭老师也 亲临指导,全程观看了数活动项目组的现场教研活 动,并对活动进行了专业的指导。

教研活动分三部分展开:课堂实践与研讨、互动小 游戏、分享交流案例。通过"现场教学+现场研讨"的形 式,老师们将现场观摩到的经验进行及时分析与梳理, 充分展现了老师们的自信。同时,组长十分巧妙地将-些互动小游戏穿插进了现场紧张的教研互动中,使得 整个教研既充实,又不失活泼、轻松。每位组员都畅所 欲言、自我表现,积极参与活动,相互合作,真正做到了 教研人人参与,人人都有话说,人人都有思考,也完美 地诠释了本次的展示主题"让每一位教师充满自信"。

最后,郭老师的点评给活动画上了圆满的句号,大 家深刻领会、吸纳郭老师的专业建议。"努力优化项目 组机制,打造更强的项目组团队,把项目组的研究成 果推广积累,不断完善与丰富幼儿园的园本课程",将 是四幼今后努力的方向。

我和小学有个约会——闽行第四幼儿园



对孩子而言,小学是一个陌生而又富有诱惑力的 地方。为了让大班幼儿进一步了解小学生的生活,熟 悉小学的环境及一些日常行为规范,激发幼儿入小学 的愿望,5月23日上午,闵行第四幼儿园荣华园区的小 朋友在老师的带领下参观了华坪小学。孩子们第一次 正式踏进小学的大门,又正值他们刚去小学报了名。 孩子们的心情是非常激动而又兴奋的,每一个地方对 孩子们来说都是那么的新奇

在老师的带领下,大家在操场上参加了升旗仪式。 孩子们都精神饱满地站在队伍里面观看哥哥姐姐们 的升旗,并跟随大哥哥大姐姐们齐唱国歌,体验到了 作为一名小学生在升国旗时的庄严与肃穆。升旗仪式 后,校长向几位获得好成绩的哥哥姐姐颁发荣誉证 书。颁奖仪式结束后,孩子们进入一年级的教室。小学 生的课桌教室与幼儿园的截然不同,对于孩子们来说 都是那么新鲜。接着,小朋友们观摩了哥哥姐姐是怎么上课的,也体验了一回做小学生的样子。

随后,华小科技总指导邵老师带着孩子们开始了 华小南校区体验馆的奇妙之旅。在梦幻般的探索长 廊,孩子们聆听水的奇妙韵律、动手测验水知识… 互动项目令孩子们乐在其中。孩子们面对这么多的科 学原理,提出了无数的为什么,充分反映了孩子们的 好奇好问的探究精神

·上午的活动,孩子们通过观察、聆听、体验,对 即将踏入的小学有了初步了解,对小学生活都有了自 己的理解和感受。他们对小学生活、学习充满了美好 向往,也为自己即将成为一名小学生而感到自豪。

翻转课堂 赋予师生角色新内涵——上海市佳信学校



为进一步加强学校青年教师队伍的建设和教育信 息化的有效推进,日前,上海市佳信学校初中部开展了 为期一周的"基于信息化环境下的翻转课堂"教学改革 与实践的教学节展示暨家长开放日活动。活动分初中 语文、初中数学、初中英语和初中劳技、历史、美术六个 专场,来自"毓秀片"五所共同体学校几十位相关学科 教师及部分学生家长代表参加了本次教学展示活动。

"翻转课堂式教学模式"是指学生在家完成知识 的学习,而课堂变成了老师学生之间和学生与学生之 间互动、展示、交流的场所,也包括答疑解惑、知识的 运用等,从而达到更好的教育效果。而"微视频导学"

是建立在翻转课堂教学理论基础上的一种新型课堂 教学方式。以配套教学资源视频及教师制作的微视频 为纽带,学生观看后完成自主学习任务单,教师在课 堂上引导学生解决问题。

据了解,佳信学校初中部在去年就举办了基于 "微视频导学"的翻转课堂教学实践。在专题研讨活动 中,由七位青年教师分别执教了两节语文课、两节数 学课、两节英语课和一节物理课。老师课前依据新课 程标准、教材和学情特点,精心制作了微课,让学生通 过视频网站进行自我学习,变被动学习为主动学习。 在观摩研讨课上,师生之间,生生之间的有效互动明 显优于传统课堂,教师的角色由以往的内容呈现者转 变为学生学习的教练,教师有时间参与到学习小组之 中,对学生的学习进行个别指导,教学效率显著提高。

佳信学校以这种新的翻转课堂的教学形式为抓手, 不遗余力地为青年教师的成长搭建平台,促进青年教师 的专业化发展,同时为全校教师及兄弟学校教师提供相 互学习、交流与展示的机会。基于信息化环境下的课堂 教学, 实践了新课标"重视学生的主体性, 引导学生积极 主动地学习"和"以人为本,以学生发展为本"的理念。课 堂中,学生真正成为学习的主人,而教师是学习活动的 组织者,学生学习的参与者、引导者和助力者。

体育健身亮本色 健康快乐显风采

- 嘉定区华亭学校春季校园运动会



5月23日柔风细细,腼腆的阳光与孩子们玩着捉 迷藏的游戏,和暖的温度伴着校长的寄语,华亭学 校春季校园运动会拉开了序幕。

各班富有特色与创意的人场仪式为运动会增添 了亮丽的色彩。迎风招展的班旗、整齐划一的步伐、响 亮人耳的口号、创意丰富的海报无不展现了全体学生 蓬勃的朝气、昂扬的斗志、力争上游为班争光的决心。

运动赛场上,赛跑、跳高、跳远、铅球等项目有 条不紊地进行着,忙碌的裁判员老师们一丝不苟记 录好每一个数据。运动健儿们屏住呼吸,跑得更快、

跳得更高、跃得更远,周围的呐喊加油声为运动员 们增添了力量与勇气。

此次校园运动会,体育组还特地增加了趣味类 项目——踢键子、跳短绳,旨在让孩子们全员参与 体育运动,贯彻"我运动、我健康、我快乐"的校园运 动宗旨.

让每一个孩子都能体验体育竞技的快乐,挑战 自身体能的极限,挖掘自身运动的潜能。此时此地 的华亭学校沸腾了,此起彼伏的欢呼声萦绕在华亭 的上容



嘉定区真新小学开展 "心怀梦想 智创未来"校园科技节系列活动



5月中旬,以"心怀梦想 智创未来"为主题的 2016年真新小学校园科技节又拉开了帷幕。本届科技节 内容丰富,形式多样。有序开展了橡筋动力模型飞机 DI即时挑战、环保DIY模型制作、科幻画等多项比赛,团 结、吸引和凝聚了全校师生积极参与到活动中来。

【隆重开幕 全员参与】5月9日上午,学校利用升 旗仪式,举行了科技节开幕式,分管副校长李益民详 细介绍科技节活动内容,并号召全体师生全员、全程 参与到科技节各项活动中, 发挥各自的聪敏才智, 在

科学的道路上奋勇攀登。

【模型比赛我型我秀】5月11日中午,学校大操场正 上演着一场空模飞行秀。只见各班参赛队员们拿着亲手 制作的空模来到了比赛现场,在裁判员的一声令下,手 中的一架架模型飞机稳稳地飞上蓝天。五(1)班甘峻杰 同学的橡筋动力模型飞机留空时间最长,摘取了桂冠。

【动手挑战 创新思维】5月18日班队会上,一场别 开生面的"DI即时挑战"创新思维比赛如期举行。比赛 内容选择贴近孩子学习生活的结构类题目为主,在短 短的8分钟内,小组5位参赛队员积极思维、配合默契, 为在场师生展现了一个多姿多彩的科技舞台。在环保 DIY制作和创造小发明比赛中,同学们利用身边的废 弃资源,制作出一个个精美的科技作品,赢来了全校 师生的驻足参观。

【活动成果】科技节系列活动充分发挥了学生的 主观能动性,激发了创新意识,展示了技能和才艺,提 高了科学素质,很好的诠释与表达了"心怀梦想 智创 未来"这一教育主题。

据悉,学校将结合此次科技节系列活动,评选出 科技小达人,在六一节上举行闭幕暨颁奖仪式。

华师开放教育,我们的人生加油站!



2016年秋季学历、培训热招中

网络教育: 高升专、专升本、第二本科,学制2.5年

咨询电话: 62233921、62232037

夜 大 学: 高升专、专升本 **咨询电话:** 62233388、62232037

社会培训: 1.教师资格证笔试、面试 2.普通话 3.会计职称初级、中级

4.经济师职称、5.全国英语等级考试、6.全国计算机等级考试。

咨询电话: 62233388、62234031

俗 **9 电 16**・ 022333330、 3223 报名地点: 华东师范大学开放教育学院招生报名处(中山北路3625号) 回数 300 で 1500 200 下午6・00 (除国定节假日之外)

址: http://www.sole.ecnu.edu.cn

(凭此广告报名可免报名贵哦)

注:公交67、69、224、909、876、765、754、829、44、94、136、858、216、837、947路以及地铁3、4号线以及13号线均可到达上远地点